Aufgabenblatt

Rechercheaufgaben: Virtuelle Realität

Erläuterung zu den Aufgaben

Als Rechercheteam habt ihr die Aufgabe, verschiedene Anwendungsbereiche von Virtual Reality im Internet zu recherchieren.  Virtuelle Realität kann in den Bereichen Bildung und Schule, Journalismus, Therapie und Heilung, Werbung und Marketing oder Militär zum Einsatz kommen. Je nach Bereich und Ziel kann Virtual Reality, zur Information und Bildung, zur Heilung, aber auch zur manipulativen Beeinflussung, für Kriegshandlungen oder gar Folter genutzt werden. In der Vorlage „Rechercheliste: Virtuelle Realität“ sind hierzu Artikel und Berichte aufgeführt, die ihr euch im Internet anschauen könnt.

Aufgaben:
1) Eure Aufgabe ist es, für eine kurze Präsentation zu recherchieren. In der Präsentation sollte möglichst

ein positiver Aspekt 
(Warum ist diese Anwendung von Virtual Reality positiv zu bewerten? Warum ist das gut? Für was ist das hilfreich?)

und 

ein negativer Aspekt 
(Warum ist diese Anwendung von Virtual Reality negativ zu bewerten? Warum ist das schlecht? Inwiefern ist es schädlich?)

von virtueller Realität thematisiert werden. Hierbei geht es um eure Einschätzungen und Meinungen. 

2) Plant gemeinsam, auf welche Anwendungsbereiche ihr eure Recherche konzentriert. Versucht, euch die Arbeit etwas aufzuteilen: Wer recherchiert was?

In der Vorlage findet ihr Artikel und Berichte, die allgemein auf das Thema Virtual Reality eingehen. Außerdem findet ihr Texte zu verschiedenen Anwendungsbereichen von Virtual Reality. Ihr könnt mit einer Suchmaschine auch weitere Internetquellen recherchieren. Macht euch Notizen zu den Informationen, die ihr für wichtig erachtet.

3) 

a) Tragt nun eure Rechercheergebnisse zusammen. Beschreibt kurz die zwei gewählten Anwendungsbereiche und versucht den positiven und den negativen Aspekt klar zu benennen. Begründet, warum ihr den einen Aspekt positiv und den anderen Aspekt negativ bewertet. 

b) Falls ihr hierbei unterschiedliche Meinungen oder Einschätzungen habt, versucht diese kurz zusammenzufassen. 

c) Überlegt euch, wie ihr eure Ergebnisse präsentieren möchtet. Die Wahl der Präsentationsform steht euch frei. Beachtet jedoch, dass für eure Präsentation insgesamt nur fünf Minuten zur Verfügung stehen.
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