Aufgabenblatt

Arbeitsgruppe 1
Erläuterung zu den Aufgaben
Eure Aufgabe ist es, eine kurze Präsentation (maximal zehn Minuten) zum Thema

Zukunftsvisionen – Greenscreen und Digital Compositing
zu erstellen. Ihr könnt die Präsentation mit PowerPoint, mit Word oder mit einem anderen Programm erstellen. Wichtig ist, dass ihr später eure Ergebnisse vor der ganzen Klasse zeigen könnt.

Aufgaben:

1.) Schaut euch zunächst den Film „Asami“ an. 

Erläuterung zum Film

In dem Film wird eine Vision unserer Welt von morgen gezeigt. Der junge Mann „Cam“ stiehlt den Kopf des Androiden „Asami“, ergänzt ihn um weitere Körperteile und beginnt sich mit ihm anzufreunden… Es ist ein Film über die Beziehung zwischen Mensch und Technologie in einer möglichen Zukunft. Da es um eine Stadt und um technische Geräte aus der Zukunft geht, konnten viele Details nicht einfach mit der Kamera aufgenommen werden. Daher wurden in dem Film sogenannte Visual Effects (VFX) eingesetzt, um bestimmte Dinge zeigen zu können – so z.B. auch den lebendigen losgelösten Kopf eines Androiden. Visual Effects ermöglichen es, künstliche Bilder mit dem Computer so zu produzieren, dass sie Dinge oder Lebewesen in einem Film realistisch aussehen lassen.

2.) 
a) Schaut euch danach den Film „Asami VFX Breakdown“ an.

Erläuterung zum Film

In dem wird gezeigt, wie die Visual Effects für den Film gemacht wurden. Zum Einsatz kamen hier besonders zwei Techniken, die Greenscreen und Digital Compositing genannt werden. 

b) Lest euch die Vorlage „Greenscreen-Verfahren und Digital Compositing“ durch. In der Vorlage werden diese beiden technischen Verfahren noch einmal kurz erklärt. 

c) Schaut euch anschließend die beiden kurzen Filme „Chroma key demonstration“ und „Compositing – Making of Car Crash“ an. Danach müsstet ihr eigentlich Profis sein und wissen, was ein Greenscreen ist und was Digital Compositing bedeutet.

3.)

a) Nun könnt ihr eure Präsentation erstellen. Beantwortet dazu kurz folgende Fragen:

· Was ist das Greenscreen-Verfahren?

· Was ist Digital Compositing?

· Für was wurden diese beiden Techniken in dem Film „Asami“ eingesetzt (Beispiele)?

· Stellt Vermutungen an: Warum wurden sie eingesetzt? Was wollten die Filmemacher damit erreichen?

b) Versucht, die Fragen mit anschaulichen Beispielen zu beantworten. In dem Bilderpool stehen euch viele Bilder zur Verfügung, die ihr hierfür nutzen könnt.


Understanding Media








PAGE  
2

