Aufgabenblatt

Arbeitsgruppe 2
Erläuterung zu den Aufgaben

Eure Aufgabe ist es, eine kurze Präsentation (maximal zehn Minuten) zum Thema

Künstliche Welten – Computergenerierte Bilder
zu erstellen. Ihr könnt die Präsentation mit PowerPoint, mit Word oder mit einem anderen Programm erstellen. Wichtig ist, dass ihr später eure Ergebnisse vor der ganzen Klasse zeigen könnt.

Aufgaben:

1.) Schaut euch zunächst die beiden Filme „Final Harvest“ und „Off“ an. 

Erläuterung zu den Filmen

In den Filmen sind Geschehnisse zu sehen, die eigentlich unmöglich sind. In einem Film fliegen Hochhäuser in den Himmel und im anderen wird ein Astronaut auf einem fernen Planeten gezeigt. Die Hochhäuser wie auch die Planentenlandschaft haben zwar ein realistisches Aussehen, aber trotzdem wissen wir sofort, dass das Dargestellte eigentlich nicht sein kann. Um diese unmöglichen Geschehnisse darzustellen, wurden in den Filmen sogenannte Visual Effects (VFX) eingesetzt. Visual Effects ermöglichen es, künstliche Bilder mit dem Computer so zu produzieren, dass sie Dinge oder Lebewesen in einem Film realistisch aussehen lassen.

2.) 
a) In dem zweiten Teil von „Final Harvest“ – dem „Making of“ konntet ihr schon sehen, dass die Bilder des Films künstlich produziert wurden. Schaut euch nun noch den Film „Making Off – VFX Breakdowns“ an. 

Erläuterung zum Film

Auch hier ist zu sehen, wie die verschiedenen Darstellungen aussahen, bevor sie ihr fertiges Aussehen erhalten haben. Die einzelnen technischen Angaben müsst ihr nicht weiter berücksichtigen. Wichtig ist nur, dass ihr seht, dass die Bilder künstlich erstellt wurden: dass es sogenannte Computer Generated Images (CGI) sind („vom Computer hervorgebrachte Bilder“), die durch 3D-Animation erstellt wurden. 

b) Schaut euch hierzu auch die Text-Bild-Seiten „3D-Animation / Computergenerierte Bilder“ an, in denen erklärt wird, wie dieses Verfahren funktioniert. Danach müsstet ihr eigentlich Profis sein und wissen, was computergenerierte Bilder sind.

3.)

a) Nun könnt ihr eure Präsentation erstellen. Beantwortet dazu kurz folgende:

· Was sind computergenerierte Bilder?

· Für was wurden sie in den Filmen „Final Harvest“ und „Off“ eingesetzt (Beispiele)?

· Stellt Vermutungen an: Warum wurden sie eingesetzt? Was wollten die Filmemacher damit erreichen?

b) Versucht, die Fragen mit anschaulichen Beispielen zu beantworten. In dem Bilderpool stehen euch viele Bilder zur Verfügung, die ihr hierfür nutzen könnt.
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